
 TỔNG CỤC THUẾ CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
CỤC THUẾ TỈNH ĐỒNG NAI Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

Số:           /CTDON-TTHT Đồng Nai, ngày      tháng      năm 2023
V/v chính sách thuế TNCN

Kính gửi: độc giả Mai Thanh Tùng 
Địa chỉ: 158/48/9, Khu phố 3, phường Quang Vinh, Biên Hòa, Đồng Nai 

SĐT: 0986977159
Cục Thuế tỉnh Đồng Nai nhận được công văn không số ngày 21/07/2023 của 

độc giả Mai Thanh Tùng (sau đây gọi là độc giả) về việc đăng ký giảm trừ gia cảnh 
cho người phụ thuộc. Về vấn đề này, Cục Thuế tỉnh Đồng Nai có ý kiến như sau:

Căn cứ điểm b khoản 2 Điều 44 Luật Quản lý Thuế số 38/2019/QH14 ngày 
13/6/2019 quy định thời hạn nộp hồ sơ khai thuế

“b) Chậm nhất là ngày cuối cùng của tháng thứ 4 kể từ ngày kết thúc năm 
dương lịch đối với hồ sơ quyết toán thuế thu nhập cá nhân của cá nhân trực tiếp 
quyết toán thuế;”

Căn cứ theo điểm c khoản 1 Điều 9 Thông tư 111/2013/TT-BTC ngày 
15/08/2013 của Bộ Tài chính quy định về nguyên tắc tính giảm trừ gia cảnh:

“c.2.3) Trường hợp người nộp thuế chưa tính giảm trừ gia cảnh cho người 
phụ thuộc trong năm tính thuế thì được tính giảm trừ cho người phụ thuộc kể từ 
tháng phát sinh nghĩa vụ nuôi dưỡng khi người nộp thuế thực hiện quyết toán 
thuế và có đăng ký giảm trừ gia cảnh cho người phụ thuộc. Riêng đối với người 
phụ thuộc khác theo hướng dẫn tại tiết d.4, điểm d, khoản 1, Điều này thời hạn 
đăng ký giảm trừ gia cảnh chậm nhất là ngày 31 tháng 12 của năm tính thuế, quá 
thời hạn nêu trên thì không được tính giảm trừ gia cảnh cho năm tính thuế đó.”

Căn cứ nội dung trình bày của độc giả tại công văn không số ngày 
21/07/2023: trường hợp độc giả thực hiện quyết toán thuế năm 2021 thì thời hạn 
đăng ký giảm trừ gia cảnh đối với hồ sơ quyết toán thuế thu nhập cá nhân của cá 
nhân trực tiếp quyết toán với cơ quan thuế là ngày cuối cùng của tháng thứ 4 kể từ 
ngày kết thúc năm dương lịch theo quy định tại điểm b khoản 2 Điều 44 Luật Quản 
lý Thuế số 38/2019/QH14 ngày 13/6/2019, theo đó nếu độc giả đăng ký giảm trừ 
gia cảnh sau thời điểm nêu trên thì không được tính giảm trừ gia cảnh cho năm 
2021.

Cục Thuế tỉnh Đồng Nai thông báo để độc giả được biết và thực hiện đúng 
quy định tại các văn bản quy phạm pháp luật./.
 Nơi nhận:
- Như trên;
- Tổng cục Thuế (thay b/c);
- Lãnh đạo Cục;
- Website Cục Thuế ĐN;
- Phòng NVDTPC;
- Lưu: VT, TTHT (Long,2b)
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PHÓ CỤC TRƯỞNG

Nguyễn Văn Viện
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